



Oslo kommune
Bydel Sagene

Møteinnkalling

Utvalg: Rådet for funksjonshemmede
Møtedato: 15.05.2012
Møtested: Treschows hus, Treschows gate 2B
Tidspunkt: 14:00

Husk å levere skattekort!



Bydel Sagene

Postadresse:
Postboks 4200
Nydalen
0401 Oslo

Telefon: 02180
Telefaks:
Giro: 6004 06 04092
Org.nr.: 974 778 726

E-post:
postmottak@bsa.oslo.kommune.no
Internett:
www.bsa.oslo.kommune.no

Til behandling foreligger:

Saksnr	Tittel
1.	Åpent kvarter
2.	Godkjenning av innkalling og saksliste
3.	Godkjenning av protokoll fra møte 17.04.12
4.	Morten Nordlie informerer om barn/unge med funksjonsnedsettelse
5. RFF 12/11	Tannhelse - tilbud til utsatte grupper (verbalvedtak VH3)
6. RFF 12/12	Helse- og sosialombudets årsmelding for 2011
7.	Orienteringssaker
8.	Eventuelt



Oslo kommune
Bydel Sagene

Møtebok

Utvalg: Rådet for funksjonshemmede
Møtedato: 17.04.2012
Tidspunkt: 17:00
Møtested: Sagene samfunnshus, Trinserud

Følgende medlemmer møtte:

Navn	Funksjon	Repr	Vara for
Toril Knatterød	LEDER		
Kjell Arnulf Mikalsen	MEDL		
Per Overrein	MEDL		
Ole Jørgen Nyhagen	MEDL		

Følgende medlemmer hadde forfall:

Navn	Funksjon	Repr
Erik Stormbo	MEDL	
Liv Jamvold Klaussen	MEDL	

Følgende fra administrasjonen møtte:

Jorunn Hauland – Helse- og sosialavdelingen
Toril Larsen - Helsestasjonen

Møteleder: Toril Knatterød
Møtesekretær: Helen Bergstøl Norvalls



Bydel Sagene

Postadresse:
Postboks 4200
Nydalen
0401 Oslo

Telefon: 02180
Telefaks:
Giro: 6004 06 04092
Org.nr.: 974 778 726

E-post:
postmottak@bsa.oslo.kommune.no
Internett:
www.bsa.oslo.kommune.no

Følgende saker ble behandlet:

Saksnr	Tittel
9.	Åpent kvarter
10.	Godkjenning av innkalling og saksliste
11.	Godkjenning av protokoll fra møte 13.03.12
12. RFF 12/8	Retningslinjer for behandling av søknader om salgs- og skjenkebevilling i bydel Sagene
13. RFF 12/9	Resultater fra brukerundersøkelse ved Møllehjulet bosenter
14. RFF 12/10	Presentasjon av brukerundersøkelse i hjemmetjenesten 2011
15.	Orienteringssaker
16.	Eventuelt

1. Åpent kvarter

Det var ingen ytringer under åpent kvarter.

2. Godkjenning av innkalling og saksliste

Toril Knatterød etterlyste Morten Nordlie sitt innlegg på dagsorden. Morten Nordlie skulle ha informert om barn/unge med funksjonsnedsettelse og deres muligheter og hindringer i deltakelse i idrettslag. Morten Nordlie kommer i stedet på neste møte som skal holdes i Treschows hus kl. 14.00 tirsdag 15. mai.

Toril Knatterød etterlyste en sak om relevante tilsynsutvalg på sakslisten.

Toril Knatterød kommenterte en feil i nummereringen av sakskartet.

Toril Knatterød etterlyste flere saker som angår RFF på sakskartet.

Toril Knatterød etterlyste BU-sak 12/41 Eldrådets årsmelding. Toril Knatterød ønsker å sette Eldrerådets årsmelding opp som en orienteringssak på RFF sitt sakskart til neste år.

Innkalling og saksliste ble enstemmig godkjent m/ ovennevnte kommentarer.

3. Godkjenning av protokoll fra møte 13.03.12

Protokoll fra møtet 13.03.12 ble enstemmig godkjent.

4. RFF 12/8

RETNINGSLINJER FOR BEHANDLING AV SØKNADER OM SALGS- OG SKJENKEBEVILLING I BYDEL SAGENE

Bydelsdirektørens forslag:

Uttalelser til søknader om bevilling for skjenking og salg av alkoholholdig drikk avgis av bydelsutvalget, med følgende unntak:

Bydelsdirektøren avgir uttalelser med hensyn til følgende sakstyper:

- Alle saker, nye, fornyelse og eierskiftesaker som gjelder *salgsbevilling*
- Alle saker som gjelder fornyelse av skjenkebevilling eller søknad om skjenkebevilling på grunn av eierskifte og hvor det ikke foreligger klage (inne- og/eller uteservering i samsvar med forskrift)
- Alle nye saker som gjelder skjenkebevilling hvor det bare søkes om bevilling for skjenking inne, og åpningstidene er i samsvar med kommunenes forskrift

Bydelsutvalget skal likevel avgi uttalelse dersom det gjelder

- Saker hvor bydelen vil anbefale at bevilling inndras
- Sak om hovedfornyelse hvert 4. år av alle salgs- og skjenkebevillinger
- Saker av prinsipiell eller spesiell betydning

Vedtaket trer i kraft straks. Fra samme tidspunkt oppheves Reglement for behandling av søknader om bevilling for skjenking og salg av alkoholholdig drikk i Bydel Sagene, vedtatt av bydelsutvalget 27.09.2007.

Rådet for funksjonshemmedes behandling:

Kjell Arnulf Mikalsen fremmet et alternativt forslag:

RFF er uenig i at kulepunkt 2 og 3 under bydelsdirektørens forslag skal behandles administrativt.

RFF mener at bydelsutvalget også skal gi uttalelser i saker som gjelder fornyelse av skjenkebevilling eller søknad om skjenkebevilling på grunn av eierskifte og hvor det ikke foreligger klage (inne- og/eller uteservering i samsvar med forskrift) og i alle nye saker som

gjelder skjenkebevilling hvor det bare søkes om bevilling for skjenking inne, og åpningstidene er i samsvar med kommunenes forskrift.

Toril Knatterød hadde følgende merknad:

RFF forslår for bydelspolitikere å starte arbeidet med å endre paragraf 1-7a i Alkoholloven. Universell tilgjengelighet bør være med som et kriterium.

VOTERING:

Det ble stemt over Kjell Arnulf Mikalsens forslag:

Forslaget ble enstemmig vedtatt.

VEDTAK (enstemmig):

Rådet for funksjonshemmede tilrår Bydelsutvalget å fatte følgende vedtak:

Uttalelser til søknader om bevilling for skjenking og salg av alkoholholdig drikk avgis av bydelsutvalget, med følgende unntak:

Bydelsdirektøren avgir uttalelser med hensyn til følgende sakstyper:

- **Alle saker, nye, fornyelse og eierskiftesaker som gjelder *salgsbevilling***

Bydelsutvalget skal likevel avgi uttalelse dersom det gjelder

- **Alle saker som gjelder fornyelse av skjenkebevilling eller søknad om skjenkebevilling på grunn av eierskifte og hvor det ikke foreligger klage (inne- og/eller uteservering i samsvar med forskrift)**
- **Alle nye saker som gjelder skjenkebevilling hvor det bare søkes om bevilling for skjenking inne, og åpningstidene er i samsvar med kommunenes forskrift**
- **Saker hvor bydelen vil anbefale at bevilling inndras**
- **Sak om hovedfornyelse hvert 4. år av alle salgs- og skjenkebevillinger**
- **Saker av prinsipiell eller spesiell betydning**

Vedtaket trer i kraft straks. Fra samme tidspunkt oppheves Reglement for behandling av søknader om bevilling for skjenking og salg av alkoholholdig drikk i Bydel Sagene, vedtatt av bydelsutvalget 27.09.2007.

Merknad: RFF forslår for bydelspolitikere å starte arbeidet med å endre paragraf 1-7a i Alkoholloven. Universell tilgjengelighet bør være med som et kriterium.

Alle medlemmene tilsluttet seg merknaden.

5. RFF 12/9

Resultater fra brukerundersøkelse ved Møllehjulet bosenter

Bydelsdirektørens forslag:

Saken om brukerundersøkelse ved Møllehjulet bosenter 2011 tas til orientering.

Rådet for funksjonshemmedes behandling:

Kjell Arnulf Mikalsen hadde følgende merknad:

RFF ber administrasjonen vurdere intervjuer ved neste brukerundersøkelse.

Per Overrein hadde følgende merknad:

RFF har merket seg et økt aktivitetstilbud og vi ser positivt på det.

VEDTAK (enstemmig):

Rådet for funksjonshemmede tilrår Bydelsutvalget å fatte følgende vedtak:

Saken om brukerundersøkelse ved Møllehjulet bosenter 2011 tas til orientering.

Merknad: RFF ber administrasjonen vurdere intervjuer ved neste brukerundersøkelse.

Alle medlemmene tilsluttet seg denne merknaden.

Merknad: RFF har merket seg et økt aktivitetstilbud og vi ser positivt på det.

Alle medlemmene tilsluttet seg denne merknaden.

6. RFF 12/10

Presentasjon av brukerundersøkelse i hjemmetjenesten 2011

Bydelsdirektørens forslag:

Saken om brukerundersøkelse i hjemmetjenesten 2011 tas til orientering.

Rådet for funksjonshemmedes behandling:

Ole Jørgen Nyhagen fremmet et tilleggsforslag:

RFF mener at denne undersøkelsen har svært begrenset verdi på grunn av den lave svarprosenten. Rådet vil be bydelsutvalget om å finne andre måter å foreta brukerundersøkelser på.

Ole Jørgen Nyhagen fremmet et tilleggsforslag:

RFF vil foreslå at mottakerne av hjemmetjenester blir invitert til et allmøte der tjenestene blir presentert og diskutert.

Per Overrein hadde følgende merknad:

RFF har merket seg en høy klageprosent i bydelen. Det er imidlertid bra at flertallet får bedret situasjonen etter klagen. Rådet setter pris på at en rekke forbedringer er satt i verk.

RFF hadde to merknader:

- 1) RFF ber om at det gis tilgang til å bruke nettbasert undersøkelse.
- 2) RFF foreslår at ansatte i hjemmetjenesten tilbyr brukerne å ta med den ferdige undersøkelsen i en lukket konvolutt og legge den i postkassen.

VOTERING:

Det ble stemt over bydelsdirektørens forslag:

Forslaget ble enstemmig vedtatt.

Det ble stemt over Ole Jørgen Nyhagen sitt første tilleggsforslag:

Forslaget ble enstemmig vedtatt.

Det ble stemt over Ole Jørgen Nyhagen sitt andre tilleggsforslag:

Forslaget ble enstemmig vedtatt.

VEDTAK (enstemmig):

Rådet for funksjonshemmede tilrår Bydelsutvalget å fatte følgende vedtak:

- 1) **Saken om brukerundersøkelse i hjemmetjenesten 2011 tas til orientering.**
- 2) **RFF mener at denne undersøkelsen har svært begrenset verdi på grunn av den lave svarprosenten. Rådet vil be bydelsutvalget om å finne andre måter å foreta brukerundersøkelser på.**

3) RFF vil foreslå at mottakerne av hjemmetjenester blir invitert til et allmøte der tjenestene blir presentert og diskutert.

Merknad: RFF har merket seg en høy klageprosent i bydelen. Det er imidlertid bra at flertallet får bedret situasjonen etter klagen. Rådet setter pris på at en rekke forbedringer er satt i verk.

Alle medlemmene tilsluttet seg merknaden.

Merknad: RFF ber om at det gis tilgang til å bruke nettbasert undersøkelse.

Alle medlemmene tilsluttet seg merknaden.

Merknad: RFF foreslår at ansatte i hjemmetjenesten tilbyr brukerne å ta med den ferdige undersøkelsen i en lukket konvolutt og legge den i postkassen.

Alle medlemmene tilsluttet seg merknaden.

7. Orienteringssaker

Per Overrein hadde to orienteringssaker:

- 1) Per Overrein orienterte om et besøk på Ragna Ringdals dagsenter – et ressurscenter for psykisk utviklingshemmede. Per Overrein ble invitert til Ragna Ringdals dagsenter som medlem i RFF. Per Overrein orienterte om hva lederen for Ragna Ringdals hadde fortalt han om dagsenteret. Jorunn Hauland mente at RFF burde ta kontakt med Ragna Ringdals dagsenter og be om en orientering om senterets drift. Eventuelt kan RFF høre om det er muligheter for at rådet kan legge et av sine møter til Ragna Ringdals dagsenter og be om en omvisning.
- 2) Per Overrein orienterte om et seminar om frisklivssentralen han hadde deltatt på. Per Overrein sender ut et eget referat fra dette seminaret til alle RFF-medlemmer.

Toril Knatterød orienterte om at hun har snakket med en NRK journalist som ønsker å lage et program der det er fokus på tilrettelegging for funksjonshemmede. Hun oppfordret RFF-medlemmer til å stille opp for å eksemplifisere generelle problemer som følger med å være handikapt – det være seg eksempelvis i forhold til tilgjengelighet og universell utforming.

8. Eventuelt

Toril Knatterød ønsket at Per Overrein sitt referat fra seminaret om frisklivssentralen blir sendt ut til medlemmene før neste møte, da neste møte skal holdes i Treschows hus.

Møtesekretær orienterte om at neste møte må legges til et annet tidspunkt på grunn av 17. mai. Det ble enighet om at neste møte holdes i Treschows hus tirsdag den 15. mai kl 14.00. Jorunn Hauland har bestilt møterom.

BYDEL SAGENE
Rådet for funksjonshemmede

Toril Knatterød
møteleder

Helen Bergstøl Norvalls
møtesekretær